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一、选择题

1．已知随机变量ξ服从正态分布N(4，σ2)，若P(ξ>8)＝0.4，则P(ξ<0)＝(　　)

A．0.3　　
B．0.4　　

C．0.6　　　
D．0.7

[答案]　B

[解析]　∵随机变量ξ服从正态分布N(4，σ2)，μ＝4，P(ξ>8)＝0.4，∴P(ξ<0)＝P(ξ>8)＝0.4，故选B.

2．总体密度曲线是函数f(x)＝eq \f(1,\r(2π)σ)e－eq \f(x－μ2,2σ2)，x∈R的图象的正态总体有以下命题：

(1)正态曲线关于直线x＝μ对称；

(2)正态曲线关于直线x＝σ对称；

(3)正态曲线与x轴一定不相交；

(4)正态曲线与x轴一定相交．

其中正确的命题是(　　)

A．(2)(4) 
B．(1)(4) 

C．(1)(3) 
D．(2)(3)

[答案]　C

[解析]　由正态函数图象的基本特征知(1)(3)正确．故选C．

3．(2015·湖北理，4)设X～N(μ1，σeq \o\al(2,1))，Y～N(μ2，σeq \o\al(2,2))，这两个正态分布密度曲线如图所示．下列结论中正确的是(　　)
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A．P(Y≥μ2)≥P(Y≥μ1)

B．P(X≤σ2)≤P(X≤σ1)

C．对任意正数t，P(X≤t)≥P(Y≤t)

D．对任意正数t，P(X≥t)≥P(Y≥t)

[答案]　C

[解析]　由正态分布的对称性及意义可知选C．

4．(2015·大兴高二检测)设随机变量X～N(μ，σ2)且P(X<1)＝eq \f(1,2)，P(X>2)＝p，则P(0<X<1)的值为(　　)

A．eq \f(1,2)p 
B．1－p
C．1－2p 
D．eq \f(1,2)－p
[答案]　D

[解析]　由正态曲线的对称性和P(X<1)＝eq \f(1,2)，知μ＝1，即正态曲线关于直线x＝1对称，于是，P(X<0)＝P(X>2)，

所以P(0<X<1)＝P(X<1)－P(X<0)＝P(X<1)－P(X>2)＝eq \f(1,2)－p.

5．某次市教学质量检测，甲、乙、丙三科考试成绩的分布可视为正态分布，如图所示，则下列说法中正确的一个是(　　)
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A．乙科总体的标准差及平均数不相同

B．甲、乙、丙三科的总体的平均数不相同

C．丙科总体的平均数最小

D．甲科总体的标准差最小

[答案]　D

[解析]　由图象知甲、乙、丙三科的平均分一样，但标准差不同，σ甲<σ乙<σ丙．
6．(2015·黑龙江龙东南四校高二期末)随机变量χ服从正态分布N(40，σ2)，若P(ξ<30)＝0.2，则P(30<ξ<50)＝(　　)

A．0.2 
B．0.4

C．0.6 
D．0.8

[答案]　C

[解析]　根据题意，由于随机变量ξ服从正态分布N(40，σ2)，若P(ξ<30)＝0.2，则可知P(30<ξ<50)＝1－0.4＝0.6，故可知答案为C．

7．设随机变量X的概率密度为f(x)＝eq \f(1,2\r(π))e－eq \f(x＋32,4)(x∈R)，则X的概率密度最大值为(　　)

A．1 
B．eq \f(1,2)
C．eq \f(1,2π) 
D．eq \f(1,2\r(π))
[答案]　D

[解析]　x＝－3时有最大值eq \f(1,2\r(π)).

二、填空题

8．已知X～N(1.4,0.052)，则X落在区间(1.35,1.45)中的概率为____________．

[答案]　0.682 6

[解析]　因为μ＝1.4，σ＝0.05，所以X落在区间(1.35，1.45)中的概率为P(1.4－0.05<X≤1.4＋0.05)＝0.682 6.

9．设随机变量ξ～N(2,4)，则Deq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)ξ))的值等于__________．

[答案]　1

[解析]　∵σ2＝4，∴D(ξ)＝4，

∴D(eq \f(1,2)ξ)＝eq \f(1,4)D(ξ)＝1.

三、解答题

10．已知随机变量X～N(μ，σ2)，且其正态曲线在(－∞，80)上是增函数，在(80，＋∞)上为减函数，且P(72≤X≤88)＝0.683.

(1)求参数μ，σ的值；

(2)求P(64<X≤72)．

[解析]　(1)由于正态曲线在(－∞，80)上是增函数，在(80，＋∞)上是减函数，所以正态曲线关于直线x＝80对称，即参数μ＝80.

又P(72≤x≤88)＝0.683.

结合P(μ－σ<X<μ＋σ)＝0.683，可知σ＝8.

(2)∵P(μ－2σ<X<μ＋2σ)＝P(64<X<96)＝0.954.

又∵P(X<64)＝P(X>96)，

∴P(X<64)＝eq \f(1,2)(1－0.954)＝eq \f(1,2)×0.046＝0.023.

∴P(X>64)＝0.977.

又P(X≤72)＝eq \f(1,2)(1－P(72≤X≤88))

＝eq \f(1,2)(1－0.683)＝0.158 5，

P(64<X≤72)＝P(X>64)－P(X>72)

＝0.977－(1－0.158 5)＝0.135 5.
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一、选择题

1．设随机变量ξ服从正态分布N(2,9)，若P(ξ>c＋1)＝P(ξ<c－1)，则c＝(　　)

A．1 
B．2 

C．3 
D．4

[答案]　B

[解析]　由正态分布的性质及条件P(ξ>c＋1)＝P(ξ<c－1)得，(c＋1)＋(c－1)＝2×2，∴c＝2.

2．已知一次考试共有60名同学参加，考生的成绩X～N(110,52)，据此估计，大约应有57人的分数在下列哪个区间内？(　　)

A．(90,110] 
B．(95,125]

C．(100,120] 
D．(105,115]

[答案]　C

[解析]　由于X～N(110,52)，∴μ＝110，σ＝5.

因此考试成绩在区间(105,115]，(100,120]，(95,125]上的概率分别应是0.682 6,0.954 4,0.997 4.

由于一共有60人参加考试，

∴成绩位于上述三个区间的人数分别是：

60×0.682 6≈41人，60×0.954 4≈57人，

60×0.997 4≈60人．故选C．

3．已知随机变量ξ服从正态分布N(1,4)，则P(－3<ξ<5)＝(　　)

(参考数据：P(μ－σ<ξ<μ＋σ)＝0.6826，P(μ－2σ<ξ<μ＋2σ)＝0.9544，P(μ－3σ<ξ<μ＋3σ)＝0.9974)

A．0.6826 
B．0.9544

C．0.0026 
D．0.9974

[答案]　B

[解析]　由ξ～N(1,4)知，μ＝1，σ＝2，∴μ－2σ＝－3，μ＋2σ＝5，∴P(－3<ξ<5)＝P(μ－2σ<ξ<μ＋2σ)＝0.9544，故选B.

二、填空题

4．在某项测量中，测量结果ξ服从正态分布N(1，σ2)(σ>0)．若ξ在(0,1)内取值的概率为0.4，则ξ在(0,2)内取值的概率为________．

[答案]　0.8

[解析]　如图所示，易得P(0<ξ<1)＝P(1<ξ<2)，故P(0<ξ<2)＝2P(0<ξ<1)＝2×0.4＝0.8.
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三、解答题

5．工厂制造的某机械零件尺寸X服从正态分布N(4，eq \f(1,9))，问在一次正常的试验中，取1 000个零件时，不属于区间(3,5)这个尺寸范围的零件大约有多少个？

[解析]　∵X～N(4，eq \f(1,9))，∴μ＝4，σ＝eq \f(1,3).

∴不属于区间(3,5)的概率为

P(X≤3)＋P(X≥5)＝1－P(3＜X＜5)

＝1－P(4－1＜X＜4＋1)

＝1－P(μ－3σ＜X＜μ＋3σ)

＝1－0.997＝0.003

∴1 000×0.003＝3(个)，

即不属于区间(3,5)这个尺寸范围的零件大约有3个．

6．一投资者在两个投资方案中选择一个，这两个方案的利润ξ(万元)分别服从正态分布N(8,32)和N(6,22)，投资者需要“利润超过5万元”的概率尽量地大，那么他应该选择哪一个方案？

[解析]　由题意，只需求出两个方案中“利润超过5万元”的概率哪个大，大的即为最佳选择方案．

对第一方案有ξ～N(8,32)，

于是P(ξ＞5)＝1－P(ξ≤5)＝1－F(5)

＝1－Φeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5－8,3)))＝1－Φ(－1)＝Φ(1)＝0.841 3.

对第二方案有ξ～N(6,22)，

于是P(ξ＞5)＝1－P(ξ≤5)＝1－F(5)

＝1－Φeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5－6,2)))＝1－Φeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)))＝Φeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))＝0.6915.

所以应选第一个方案为好．

7．某年级的一次信息技术测验成绩近似服从正态分布(70,102)，如果规定低于60分为不及格，求：

(1)成绩不及格的人数占多少？

(2)成绩在80～90内的学生占多少？

[解析]　(1)设学生的得分情况为随机变量X，X～N(70,102)，则μ＝70，σ＝10.

分数在60～80之间的学生的比为：

P(70－10<X≤70＋10)＝0.682 6，

所以不及格的学生的比为

eq \f(1,2)(1－0.682 6)＝0.158 7，

即成绩不及格的学生占15.87%.

(2)成绩在80～90内的学生的比为

eq \f(1,2)[P(70－2×10<x≤70＋2×10)－0.682 6]

＝eq \f(1,2)(0.954 4－0.682 6)＝0.135 9.

即成绩在80～90间的学生占13.59%.
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